

大风冷雨来“搞局”

这个假期天气有点“皮”

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 明显降雨、强降温、大风,这个五一假期天气有点恶劣。市气象台预计,受强冷空气影响,我市4月30日夜间至5月2日,我市有大雨到暴雨,局部大暴雨,气温明显下降,过程最低气温15℃~18℃,沿海风力加大,需预防短时强降水、雷暴和大风带来的不利影响。

据介绍,五一假期期间,我国南北方大部气温都将较常年同期偏低,冷空气将给南方带来大范围降雨还有降温。

预计,茂名五一假期前期(4月30日夜间到5月2日),受强冷空气影响,有大雨到暴雨,局部大暴雨的降水过程,并伴有强对流天气,过程日平均气温下降7℃~9℃;后期(5月3日到4日)降水趋于减弱,白天气温回升。另

外,南海南部海面上热带云团活跃,受其和冷空气共同影响,5月1日到3日,我市沿海风力加大到7到8级。

其中,4月29日至30日白天,多云,有分散雷阵雨,25℃~32℃;4月30日夜间至5月2日,有大雨到暴雨,局部大暴雨,气温明显下降,过程最低气温15℃~18℃,气温日较差小。5月3日至4日,阵雨转多云,白天气温回升。

气象台提醒,雨雾天气路面湿滑,能见度低,请特别注意交通安全;海上作业、水上交通、滨海和海岛旅游,请注意防范海面大风及强对流天气;请注意防御短时强降水、短时雷雨大风等强对流天气及其次生灾害;请注意防范强降温降雨对荔枝、龙眼等热带水果和其他农业的不利影响;五一假期期间气温波动幅度大,请注意适时增减衣物。

加油员及时救助车祸受伤老人

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李叶霞 何东霖 27日下午,228国道电城路段广湛加油站附近路口发生一起交通事故,伤者摔倒在路边,附近的中国石化广湛加油站员工及时前往救助,赢得过往群众的赞许。

据了解,当天下午近四时左右,正在加油棚进行巡检的中国石化广湛加油站站长肖淑美听到站外发生一阵刺耳的金属碰撞响声,疑似发生撞车,便下意识循声望去。发现一名老者正倒在地,一举一动都非常艰难。肖淑美马上放下手头的工作,找出站内的应急药箱快速跑了出去。

从事发现场可以看到,一辆摩托车翻倒在离老人两米外的地上,一辆小货车在不远处停着,两车有不同程度受损。根据初步了解,原来是因为摩托车横穿公路,小货车避让不及导致与摩托车发生碰撞导致事故。在路边群众的帮助下,老人勉强坐起。肖淑美询问老人是否有其他不适,并在征得同意后为其进行了简单的包扎。并同时安排加油站员工杨惠敏取出反光锥,在事故现场设置路障,提示前方事故车道变窄,引导车辆有序通过事发路段,避免出现二次伤害。随后,肖淑美协助事故双方进行报警,并拨打急救电话。

不久后,医护人员、交警先后来到现场,中国石化加油站员工配合医护人员对伤者进行救助,并协助交警接管现场后,才回到自己的工作岗位上。

中国石化员工提醒市民,天气逐渐炎热,市民出门切记做好相应的防暑措施,在经过路口要减速慢行,驾驶时切忌分神,遵守交通规则,避免发生交通事故。如有遇到困难,也可及时向附近的中国石化加油站寻求帮助。

出色完成防控物资供应保障任务

明湖百货有限公司收到感谢信



明湖百货有限公司收到感谢信。茂名日报社全媒体记者 黄信涛 摄

茂名晚报讯 记者何康源 昨天上午,茂名市茂南区新冠肺炎疫情指挥办物资保障组、茂南区科工商务局,给茂名市明湖百货有限公司送上一封感谢信,感谢该公司积极响应党委和政府号召,根据茂南区疫情防控指挥部的统一部署,积极主动配合该区疫情防控指挥部物资保障组加强物资调配,出色地完成了防控物资的供应保障任务。

自从新冠肺炎疫情发生以来,明湖百货有限公司制订了疫情防控物资供应应急预案,茂南区“03·23”疫情

发生后,该公司立即启动疫情防控物资供应应急预案,在市委、市政府以及市供销社的正确领导下,全力配合市委市政府疫情防控要求,多措并举,做好防疫物资用品和肉、蛋、菜、米、面、油等民生生活必需品的稳价保供工作,做到货源充足,库存充裕,价格稳定,物流配送畅通,在保障市民民生生活必需品供应的同时,按照疫情防控的要求,及时将防疫物资和民生活用品、粮油等物资配送到封控区卡口,用实际行动践行了企业的社会责任与担当,为疫情防控大局稳定做出了积极贡献。

新坡镇文化站 快速处置一起损害文物行为

茂名晚报讯 记者许铭和 通讯员许培旺 日前,省级文物保护单位茂南区新坡许氏宗祠管理员,到新坡镇文化站反映,新坡许氏宗祠文物墙体被某施工班拉装电线,寻求帮助解决。

新坡镇文化站接报后,一方面向镇领导汇报,另一方面即赴现场调查。发现许氏宗祠文物本体西侧南端三米半高处拉有2根一指半粗电线,墙体一个阶码钻有四孔并拧装上粗大钢膨胀螺丝。判断属于对文物违法行为,文化站人员同时拍摄取证。经了解及找到联系施工作业班归属所,将具体情况和现场照片告知该单位,依据《中华人民共和国文物保护法》相关规定,文物本体不容侵犯及其保护范围、控制范围严格管理,要求当事施工单位纠正拆除。施工主管单位回复称负责现场作业施工班不了解是文物保护单位,在当天自行拆除,恢复原貌。

以此,茂南区新坡镇文化站呼吁:文物保护单位需认真负责,及早发现苗头,把问题处理在萌芽状态,避免造成文物伤害;同时,希望施工作业者多个心眼辨别,免于铸成大错,共同确保文物安全无误。



文物墙体被拉装了电线

市委党校中青班: 学党史 砺初心

茂名晚报讯 记者黄静渊 为推进中青年干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,近日,市委党校为第十二期中青年干部培训二班(“好心菁才”培养工程第五期)和2022年茂名市中青年女干部培训班开设了党史专题课程,与党员干部一起回忆峥嵘岁月,牢记初心使命。

课上,该校邀请了省委党校有关教授讲授了题为《历史是最好的教科书——学习百年党史 传承红色基因》的党史专题课程,围绕“哪里来:从党的一大谈百年初心历久弥坚”“是什么:从历代党代会看百年征程波澜壮阔”“怎么做:坚定信念守初心担使命为人民奋斗”三个方面,深入浅出地阐述了中国共产党百年奋斗的光辉历程,让广大党员更加坚定了理想信念、明确了使命责任。

课后,学员们纷纷表示上了一节内容丰富有趣又思想深刻的课程,“接下来要立足本职工作岗位,进一步从党史中汲取精神力量、赓续精神血脉,牢记历史使命,切实履职尽责,为茂名高质量发展贡献自己的一份力量。”学员陈虹颖说。